

# “能量巨大”的“能人”栽了!

## 中牟公安局侦破一起冒充信访局干部诈骗案

本报讯 近日,中牟县公安局刑侦大队破获一起诈骗案,抓获犯罪嫌疑人马某某。这个马某某自称在信访局工作,以能买到低价车、能为人安排工作等由下套、骗取钱财。

12月3日,中牟县公安局接到报案称:家住中牟县姚家乡的闫某某,被一个自称在某某信访局上班的朋友马某某,以能通过特殊渠道购买低价车为由,骗取人民币1.3万元。当日下午,中牟县公安局又接到报案称:家住中牟县官渡大街的孙某某,也被自称在某某信访局上班的马某某,以帮助其女儿在郑州找工作为由,陆续骗取人民币2.3万余元。

连续两起报案,直指同一个人。接到报警后,中牟县公安局刑警四中队立即组织精干力量,全力破案。中牟县公安局刑警四中队副中队长马胜宾凭借多年丰富的

办案经验,结合报案人陈述,断定这个所谓的马某某,应该是一个以冒充领导,实施诈骗的骗子,这个马某某身上背负的案件应该远不止这两起。办案民警深感责任重大,如不及时将犯罪嫌疑人抓捕归案,可能还会继续危害社会。

12月4日,中牟县公安局刑侦四中队中队长张涛带领民警马胜宾、熊与超、王康健,经过多方摸排、科学研判,结合犯罪嫌疑人马某某的生活习惯,将藏匿在郑州市双铺路一酒店内的马某某成功抓获。

经讯问,马某某,男,51岁,洛阳洛宁县人。据马某某交代:自2016年秋天起,马某某以能帮人在郑州安排工作、能通过特殊渠道购买低价轿车、能帮助孩子上二本名校为由。先以请人吃饭、办事的方式,诈骗受害人孙某某、闫某某、李某某等人近5万元人民币。然而所谓的“能人”马某某,却

仅仅只有小学文化,是洛阳洛宁县的一个农民,从未在信访系统工作过。因马某某觉得自己怀才不遇,不甘于务农,又无正当职业,平时游手好闲、好吃懒做。为了能来钱快点,便想到了编造其是某某信访局的干部,能量巨大,认识很多领导,能够帮人办事等进行招摇撞骗活动。马某某每次在各种场合,总是极力包装自己,从说话、穿着打扮上模仿所谓领导的样子,鼓吹自己。

目前,已初步查明,马某某冒充国家工作人员诈骗6起,涉案金额20万余元。此案正在进一步办理中。

中牟公安提醒:群众在办事过程中,请走正规渠道,不要“有病乱投医”,走偏门,给游手好闲、好吃懒做的骗子以可乘之机。

记者 张朝晖  
通讯员 王发明 范伟

## 大孟镇大吕小学:写规范字,做有德人

本报讯 12月15日,中牟县大孟镇大吕小学开展“写规范字,做有德人”书写比赛,全校380余名同学参赛。

本次比赛,学校从各年级语文书上挑选出书写内容,使用统一印刷的书写纸,在各班任课教师的监督下,同学们坐姿端正,执笔专注。将“一笔一画写好字,一生一世做真人”的书写理念融入每一笔的书写中。

这次书写比赛,在校园里营造了一种传承经典、弘扬汉字文化的浓厚氛围,锻炼和检验了学生们书写规范字的水平和能力。

中牟时报 李淑娟

# 让航模在中牟上空飞翔

## ——记中牟县航模教育的“领跑者”祁朋

伴随着建设路小学孩子们的呼声,一位“大哥哥”带着他的航模器材来到了教室,孩子们眼神里闪烁着惊喜……

他是谁呢?他的名字叫祁朋,32岁,建设路小学的航模教练。他2006年大学毕业后和朋友成立了中牟县首家天鹰航模俱乐部,他是河南省航拍协会会员与理事、中国航空运动协会会员,郑州鹰击长空航空模型科技有限公司创始人。中牟时报 李淑娟 实习生 丁冬



## 航模事业迎来巨大转机

还好,命运之神最终惠顾了他——官渡路小学校长刘伟与他接上了头。从此,他的航模开启了校园之旅,事业因此起色。

官渡路小学很重视小学生社团的创建,且追求社团活动多元化,为此,该校掌门人刘伟邀请祁朋“加盟”,双方可谓一拍即合,很快成立了中牟第一家航模社团。刘伟给了祁朋极大的方便,使他拥有两个班的学生。刚开始时祁朋的工作基本是没工资的义工,后来学校有了预算,才有了一点补贴。但祁朋始终是开心的,特别是看到越来越多的孩子们喜欢上了航模,祁朋心里乐开了花,跟之前6个月没有一个学生相比,他激动了好久不能平复,这也是他能继续坚持的动力。

祁朋拥有了两个班的学生后,认真教

给孩子关于航模的知识,并开始加快资金以及更多器材的筹办。

终于在2015年组织成立了中牟地区首家以航模、船模为主的学习基地。

2016年暑期祁朋招募了近30位航模爱好者,不懈地付出总有回报,他们的团队渐渐踏上了荣耀之旅:先后获得河南航模制作飞行比赛空战小组优秀奖、郑州无人机航拍摄影比赛创意作品奖,祁朋的项目也受到了中牟县总工会创业创客室的青睐,今年8月份加入创业创客室后,祁朋对其航模俱乐部的发展充满信心。创业创客室的汪洋主任在后期发展规划给了他很好的建议:“要创立一个航模教育品牌!”于是天鹰教育诞生了,县总工会提供了免费的场所,还包括广告服务、宣传服务。

## 辞掉待遇丰厚的工作开启航模“苦旅”

十几年前祁朋从大学毕业,他和同学们一样去面试(找工作),不过运气很好,历经短暂的颠沛流离还是在郑州找到一个待遇很丰厚的工作。不过因为生活节奏太快工作压力很大,祁朋经过再三考虑后辞了职,他要自己创业。创业的内容跟他的儿时梦想有关,那就是当飞行员,虽然航模不能让他乘坐,但航模在天上飞的时候,祁朋就好像自己真的成了飞行员一样。

当他辞职时,家里人都反对,认为他有好工作不做偏偏去干玩物丧志的事。受到家人“围攻”的他妥协,他认为自己还年轻,要创业。于是他拉上了发小白手起家。

理想很美好,现实很残酷。

因为他们连航模的成本费都没有,于是到处筹钱,钱凑够了,就学习拼装航模,3个月的时间从零开始常常学习到深夜,但是“功夫”还是负了他这个“有心人”,他最终组装的首架航模试飞失败——这是一次较沉重的打击。但他还是咬牙挺住了,经过不懈的努力改进,最终航模试飞成功!

但成功之后,祁朋又进入了挣扎期:他的航模几乎无人问津。他苦苦撑了6个月后,已接近心疲力尽之境。但不甘心的他,通过微信及发小广告的方式,力推他的航模。

## 百尺竿头更进一步

祁朋告诉记者:“现在的前景越来越好!”郑州天鹰航模俱乐部在中牟开展航模科普活动走进校园以来,现已科普了10所小学;2016年11月,郑州天鹰航模俱乐部与中国航空运动协会签订了ASFC航空模型飞行驾照的中牟培训基地;2016年12月,郑州天鹰航模俱乐部与大疆无人机科技公司签订了无人机农业植保驾照的中牟培训基地等……

今年12月16日,郑州市教育局公布了郑州市中小学创客教育示范校及试点校,共有50所中小学创客教育示范校和32所试点校上榜,中牟县官渡路小学、建设路小学、文

博路小学、晨阳路小学被评为郑州市中小学创客教育试点学校,其中官渡路小学、建设路小学和文博路小学的航模俱乐部是在祁朋教练的精心辅导下一步步成长起来的。

祁朋说,据他所知,我国拥有私人飞机驾照的只有1000多人,而美国有20多万人。这不仅仅是航空经济领域的发展,也是未来国家航空战略领域的铺垫。“和其他发达国家的差距不是一朝一夕能追赶上来的,国家的未来在孩子身上,孩子就是追赶的希望。在创业道路上固然辛苦,但是能把自己的爱好和喜欢的事业融合,我觉得很幸福!”